
Det är nu klart att börja bygga vindkraftverk på Gabrielsberget. Svevind har fått 
bygglov, miljötillståndet är klart och regeringens beslut kring detaljplanen står 
fast. Under hösten planerar bolaget påbörja inledande anläggningsarbeten och 
börja bygga vägar på Gabrielsberget. 

 
Gabrielsberget (40 verk inom Nordmalings kommun) 
 
Miljötillståndet klart 
I början av sommaren kom Högsta domstolens beslut att den inte finner skäl att meddela prövningstillstånd 
för de enskilda sakägare som överklagat Miljööverdomstolens beslut. Detta innebär att miljödomstolens dom 
från dec 2008 står fast. Miljöprövningen för vindkraftanläggningen på Gabrielsberget är nu således klar. 
 
Regeringens beslut om detaljplan står fast 
Regeringsrätten fann att regeringens beslut kring frågan om fastställande av detaljplan för Gabrielsberget 
ska stå fast. Beskedet från regeringsrätten kom i slutet av juni. 
 
Samråd och fältbesök med länsstyrelsen 

Svevind har i samråd med länsstyrelsen påbörjat en detaljerad planläggning av nya vägar på Gabrielsberget. 
Vägnätet kommer att på ett tiotal platser behöva passera våtmarker som givits högt naturvärde i länsstyrelsens 
våtmarksinventering. Passagerna kommer att lokaliseras, utformas och anläggas med skonsam
vägbyggnadsteknik för att begränsa påverkan på våtmarkernas hydrologi. Länsstyrelsen och bolaget har 
under början av augusti genomfört en gemensam samrådsexkursion kring vägplaneringen. 
 
Vindkraft i Markbygden – ett regionalt industriprojekt inom förnyelsebar energi 
 
Kommunfullmäktige vill att regeringen prövar tillåtligheten 
I slutet av maj lämnade Svevind genom dotterbolaget Markbygden Vind AB in ansökan till länsstyrelsen om 
tillstånd att anlägga och driva upp till 1101 vindkraftverk i Markbygden. Med beaktande av projektets storlek 
och dess komplexitet anser bolaget att det är lämpligt att tillåtligheten prövas av regeringen.
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Den 23 juni behandlades vindkraftärendet i Piteå kommunfullmäktige som beslutade att begära att regerin-
gen förbehåller sig prövningen av projektets tillåtlighet. Fullmäktige beslutade även att ställa sig positiv till 
vindkraftsetableringen i Markbygden.

Kompletteringar och kungörelse av ansökan
Markbygden Vind AB har efter begäran från länsstyrelsen kompletterat ansökan och MKB och samman-
ställt kompletteringarna i en särskild rapport. Den kompletterande rapporten kan laddas ner från Svevinds 
hemsida.

Länsstyrelsen har därefter kungjort bolagets ansökan och meddelat att eventuella yttranden kan göras 
skriftligen till länsstyrelsen senast den 29 aug 2008.

Utredning om socio-ekonomiska konsekvenser för Östra Kikkejaure sameby
		P  å uppdrag av Svevind har konsultbolaget Enetjärn Natur AB genomfört en särskild 
		  utredning och analys av konsekvenserna för Östra Kikkejaure sameby vid en storskalig 
		  vindkraftsetablering i Markbygden. En stor del av samebyns vinterbetesmarker berörs av 
		  den planerade vindkraftparken. Utredningen beskriver påverkan på samebyns betes-
marker, troliga socio-ekonomiska konsekvenser samt föreslår åtgärder som kan vidtas för att lindra skadan. 
Arbetet har genomförts i nära samarbete mellan bolaget och samebyn.

Dragaliden (12 verk inom Markbygdenprojektet)

Mycket på gång i Dragaliden

Nu byggs det för fullt i Dragaliden, se bilder nedan. Vägar, etableringsytor och fundament för två av verken 
har börjat byggas eftersom dessa verk planeras tas i drift redan vid årsskiftet. Den befintliga vägen som 
ska ansluta till verken har förbättrats och nya vägar och etableringsytor har byggts fram till två av verken. 
Anläggningsarbete för fundamenten har påbörjats. Svevind planerar att bygga tornen under hösten och 
montera maskinerna i november, allt enligt tidplanen för projektet.

Geologisk och arkeologisk undersökning
Innan bolaget började bygga vägar och fundament genomfördes även en arkeologisk undersökning för att 
säkerställa att eventuella fornlämningar inte förstörs eller påverkas vid anläggningsarbetet.

En geologisk undersökning har genomförts för att kontrollera verksplaceringarnas geologiska förutsättnin-
gar. Undersökningen genomfördes i sommar (se bilder nedan).
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Svevind rekryterar!
			   Från och med den 1 juli 2008 har Kenneth Bergquist, tidigare anställd på
			H   ellströms Bygg i Piteå, börjat arbeta som anläggningschef inom Svevind.
			   – Det känns jätteroligt att våra projekt har kommit så långt att vi nu kan utöka 
			   organisationen ytterligare genom att rekrytera ännu en medarbetare, säger 
			   Mikael Kyrk hos Svevind och fortsätter, Kenneth kommer att vara ett perfekt 
			   tillskott för oss i det här läget.

			K   enneth Bergquist har en gedigen bakgrund som arbetsledare och driftschef på 
			   en rad större företag i Norrbotten.
			   – Det känns väldigt spännande och inspirerande att börja arbeta som anläggn-
			   ingschef på Svevind. Jag kommer bland annat att ansvara för att det finns en 
fungerande infrastruktur vid byggnationen av Svevinds anläggningar, säger Kenneth Bergquist och fortsät-
ter. Det ställs höga krav på en fungerande infrastruktur vid den här typen av investeringar och vid den kom-
mande driften av anläggningarna.

Aktuellt

Medverkan under Nolia

Till vänster: Danjel Henriksson och Carl Carlsson på plats i Svevinds monter. Till höger: Svevind och 
Enercon på scen under Nolias första dag, temat var Energiska Piteå. Från vänster Li Skarin (konferencier), 
Thomas Esmann (Global Green Energy), Carl Carlsson (Enercon), Stellan Lundberg (Svevind) och Robert 
Bergman (konferencier).

Svevind medverkade på Nolia tillsammans med Enercon för att informera om vindkraftssatsningen i 
Markbygden. Även de fyra referensgrupperna från Markbygdenområdet var representerade under veckan. 
Svevind tackar för engagemanget och de intressanta frågorna och diskussionerna.
- Responsen från besökarna har varit övervägande positiv, avslutar Danjel Henriksson som representerat 
Svevind i Nolia-montern.
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Vanliga frågor under Nolia
Är det möjligt att teckna upp sig för vindkraftsandelar?
Svar: När pilotprojekten i Dragaliden och på Stor-Blåliden har tagits i drift och utvärderats avser Svevind 
öppna upp för andelsägande.

Kommer jakten att begränsas inom området aktuellt för vindkraft?
Svar: Svevind har inte för avsikt att spärra av området och bedömer att det kommer att vara möjligt att 
fortsätta bedriva jakt inom vindkraftsområdet.

Är det möjligt att bygga egna vindkraftverk?
Svar: Svevind projekterar för en storskalig vindkraftsetablering i Marbygden. För de som önskar bygga 
egna vindkraftverk hänvisar bolaget till Energimyndighetens hemsida.

Vem äger marken inom utredningsområdet för vindkraft i Markbyden?
Svar: Sveaskog äger större delen av marken och resten ägs av privatpersoner.

När kan man få jobb hos Svevind?
Svar: Allt eftersom projektet fortskrider kommer Svevind att gå ut med information om jobb och utbildning 
via Svevinds nyhetsbrev och hemsida.



Hur ser sommaren ut, kommer du att hinna med någonting annat än jobb?
– Som det ser ut nu kommer det att bli en hel del jobb men jag ska försöka spendera så mycket tid som 
möjligt med familjen och leka med barnbarnen. Dessutom är jag en stor bilentusiast och är bland annat 
engagerad som juryordförande i STCC så förutom familj och jobb blir det en hel del bilar i sommar, säger 
Kenneth.

Avslutningsvis, ser du fram emot något särskilt med ditt nya jobb? 
– Det känns väldigt roligt att få vara med om någonting så stort, dessutom är min position helt ny så det 
känns helt klart som en spännande utmaning. I övrigt så ser jag mest fram emot att komma igång så snart 
som möjligt, avslutar Kenneth Bergquist.

Nyhetsartiklar i media som berör Svevinds projekt (12 juni – 15 augusti 2008)

Västerbotten stort på vindkraft
http://www.vk.se/Article.jsp?article=206990

En chans för inlandet
http://www.nsd.se/nyheter/gallivare/artikel.aspx?ArticleId=3883929

Pite Energi får kritik i vindkraftsfrågan
http://www.pitea-tidningen.se/nyheter/artikel.aspx?ArticleId=3882299

Vindkraften blåser liv i Markbygden
http://www.nsd.se/nyheter/artikel.aspx?ArticleId=3881669

Vindkraftverk för miljarder
http://www.nsd.se/nyheter/artikel.aspx?ArticleId=3881771

“Energiska Pitedagen” inleder årets Noliamässa
http://www.pitea-tidningen.se/nyheter/artikel.aspx?ArticleId=3876195

Piteå kommun laddar för energidag på Noliamässan
http://www.kuriren.nu/nyheter/artikel.aspx?articleid=4009282

Vindkraften drar till sig miljarder
http://di.se/Nyheter/?page=/Avdelningar/Artikel.aspx%3FArticleID%3D2008%255C07%255C31%255C294287

Jätteprojekt för 50 miljarder - rejäl medvind för Svevind
http://www.folkbladet.nu/?p=114128

Jättesatsning på vindkraft allt närmre
http://svt.se/svt/jsp/Crosslink.jsp?d=33919&a=1201093

Hett med förnyelsebar energi
http://svt.se/svt/jsp/Crosslink.jsp?d=33919&a=1189371

Vindkraftsbeslut för Gabrielsberget står fast
http://svt.se/svt/jsp/Crosslink.jsp?d=33919&a=1183986

Inget prövningstillstånd för vindkraftsbeslut
http://svevind.se/News/NewsEntry.aspx?newsEntryID=139

Det blir vindkraftverk på Gabrielsberget
http://www.folkbladet.nu/?p=109723
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Hälsningar, Svevind AB
Telefon: 090-120793, E-post: info@svevind.se, Hemsida: www.svevind.se
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KORT OM FÖRETAGET OCH VÅRA PROJEKT
Svevind är ett privatägt företag inom vindkraftbranschen med säte i norra Sverige. Företaget 
planerar, utvecklar, säljer och driver landbaserade vindkraftsprojekt. Projekten varierar i storlek och 
omfattar allt ifrån enskilda till flera hundra verk.

Generellt följer arbetsgången följande mönster;
•	 Svevind letar lämpliga lokaliseringar med hänsyn till rådande vindförutsättningar, ledningsnät, 
	 förekomst av motstående intressen samt utvecklingsmöjligheter för bygden.

•	 Därefter planeras anläggningens utformning och underlag för tillståndsansökan tas fram.
	 Utredningsarbetet görs i samråd med berörda privatpersoner, organisationer och myndigheter.
	F ör vindberäkningar, planering, projektering, samråd och miljökonsekvensbeskrivningar (MKB) 
	 anlitar Svevind konsulter som är specialiserade inom respektive område.

•	 När projektbeskrivningar och MKB är färdiga görs tillståndsansökan eller bygganmälan.

•	 Svevind Holding AB bildar för vart och ett av projekten ett dotterbolag som ansvarar för
	 projekteringen. Även uppförande och ägande kan ske inom Svevind Holding ABs dotterbolag.

•	 När anläggningen fått tillstånd kan Svevind Holding AB eller det aktuella dotterbolaget sälja hela 
	 eller delar av projektet eller behålla det för anläggning och drift i egen regi.

Svevind genomför noggranna kalkyler för att säkra att avkastningen ska bli så god som möjligt och 
utarbetar metoder för att närboende också ska få fördelar av vindkraften.

Nyhetsartiklar i media som berör Svevinds projekt (fots.)

Grönt ljus för Nordmaling-vindkraft
http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=147&a=797849

Vindkraftverk i Nordmaling byggs till hösten
http://www.sr.se/sameradion/nyheter/artikel.asp?artikel=2157066

Byggstart på Gabrielsberget i höst
http://svevind.se/News/NewsEntry.aspx?newsEntryID=139

Klartecken för vindkraftpark
http://www.byggvarlden.se/byggprojekt/article374312.ece

Alla tillstånd klara för vindkraft på Gabrielsberget
http://www.webfinanser.com/nyheter/?id=100864


